

「4C 青年計劃畢業禮——我們的行義故事」分享會 盡顯關懷、勇氣、自信、承擔 傳承行義精神

義務工作發展局（義工局）的「4C 青年計劃畢業禮——我們的行義故事」分享會於7月10日（今天）圓滿舉行。蒙教育局首席助理秘書長（課程發展）葉蔭榮先生蒞臨主禮，頒發嘉許狀及畢業證書予參與團隊、學校、團隊導師及學員，並聯同全場嘉賓一同製作「行義之果」小手工，傳承行義精神。

過去一年，「4C 青年計劃」為十多間中學建立16隊青年義工團隊，培訓300位青年義工領袖完成一系列義工培訓，及在義務導師的支援下籌備各類義工服務，動員超過1,000位同學參與100多次義工服務，包括關懷長者、智障人士、兒童、院友等，累積服務時數逾15,000小時，發放青年義工力量。畢業禮上，主禮嘉賓教育局首席助理秘書長（課程發展）葉蔭榮先生表揚青年義工對社會所作的貢獻，義務工作發展局主席李澤培SBS, OBE 太平紳士鼓勵青年持續參與義工服務，讓行義成為生活一部份。

此外，義工局更邀請得香港傑出義工獎得主洪詠慈校長主持「如何有效發展學生義工團」分享會，參與計劃的校長、老師、學生及義務團隊導師認為義工服務需由淺入深，讓義工的角色由參與者變為推動者，嘗試讓學生自行策劃義工服務，提升參與機會及體驗；學生則由了解服務對象的需要開始，設計符合對象需要的義工服務，把心中理想的服務計劃，從概念變為實體，讓整個學習體驗變得更全面。

「4C 青年計劃」為青年提供一個課堂外的學習平台，透過培訓及義工服務，培育青年義工4C素質（Care 關懷、Courage 勇氣、Confidence 自信、Commitment 承擔）、健全品格及良好的公民意識，達致全人發展。計劃同時配合新學制課程的編排，於「其他學習經歷」（OLE）之社會服務項目中達致可持續發展，為學校建立一支具承擔的核心義工團隊，並支援義工領袖在校內推廣及組織同學參與義工服務，於學校建立關愛文化。計劃自2009年至2013年培育的青年義工近2,300位，所提供的服務時數超過64,000小時。

參與青年義工體會——

「經過一年來的義工培訓及服務，我做事變得更認真、更有耐性。只要相信自己，沒有事是做不到的。」

「在義工服務中，我們集合義工團各團員的力量，主動地、實際地幫助服務對象，為社會作出貢獻；當中得到的滿足感，是無法從其他事情取代的。」

參與計劃老師分享——

「喜見學生個人成長，自己也從學生身上得到啟發。參與義務工作是與學生一起學習的機會。」

有興趣參加 2013-2014 年度「4C 青年計劃」的學校、參與義務工作培訓課程的人士，歡迎瀏覽義務工作發展局網頁 www.avs.org.hk 或致電 2865 2520 查詢。

=====

義務工作發展局致力推廣及發展持續的義工服務，締造一個文明及關懷的社群，並積極承擔樞紐角色，透過與社會各界建立夥伴關係，鼓勵、推動和促進各機構、團體及個人提供增值及優質的義工服務。

傳媒查詢：

義務工作發展局籌募及推廣主任 馬可兒小姐

電話：2101 9951／9856 9806 電郵：fp01@avs.org.hk

發稿日期： 2013 年 7 月 10 日